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A 2. ¢és a9, feladat megolddsa egységesen hdrom pontot ér, a 16bbi feladaté kettG-kettot.
Tortpontszamokat nem adunk, indoklds nélkili eredményeket nem értékeltink.

1. PAM rendszerlinkbelra.je]Zés{"sébesség 116 kbaud és a vételi p(mton nincs—j‘élcntés szimbélumk{)zti athallés.
a) Legaldbb mekkora lehet a vevoben alkalmazott alulateresztd sziiré savszélessége (savhatara)? Miért?

b) Ezen a rendszeren 348 kbps sebességgel kell adatokat atvinni. Hogyan lehet e feladatot megoldani?

6
2.Az s(1) = Zcos(27r(997 + k)t) egy modulalt jel, ahol [¢] = ms .

k=0

a) Mi lehet a modulacio tipusa — és miért?

b) irja fel zart alakban a demodulalt jelet, ha a kérdéses modulalt jelhez a fenti tipusa modulaciét hasznaltuk.

5
¢) Hogyan véltozna az a) kérdésre adott valasza, ha a modulalt jel s(f) = Z cos(27(997 + k)t) volna?
k=0
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3. Egy kisérleti, prefix(-mentes) kodolo ot szimbolumot kodol (csokkend valoszinliség szerint rendre A, B, C, D
¢s E). Ezeket valamilyen sorrendben (1-1-szer) kiadva az 110111100101110 bltsoroz’alrolv kapjuk.
a) Jeldlje meg a bitsorozatban a szimbdlumok hatarait! Indokolja megolddsa helyesseget:

b) Milyen lehet a forraseloszlas, ha tudjuk, hogy az atlagos kédszohossz 1.5 bit alatti? Adjon meg példaképp egy
konkrét forraseloszlast!

4. Egy sik fo1d feletti kétutas radiddsszekottetés adoantennajanak magassaga 10 m, a szakasztavolsag 10 km, az
iizemi frekvencih 300 MHz, az adéantenna nyeresége 5 dB; a vevOantenna magassaga 10 m és a vevéantenna
nyeresége 3 dB, a reflexio tokéletes.

a) Mekkora a szakaszcsillapitas értéke?

b) A vevOantenna magassaganak valtoztatisaval mekkora lesz a minimalis és maximalis vételi térerdsség
abszolut értéke kozotti arany, ha a foldreflexios tényezd nem -1, hanem -0.8?

5. Milyen osszetevok hatarozzak meg a GSM-rendszer beszédatviteli csatornajanak késleltetését? Mekkora ezek
nagysagrendje?
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6. A villalati VoIP rendszeriink a G.711-es kodek egy olyan véltozatat hasznlja, amelyré] tudjuk, hogy 10 ms
hosszi beszédszegmensekbol 80 byte-os adatokat képez, és hogy a kommunikaci6 soran egy csomagba ket
beszédszegmens adata keriil. Tudjuk tovabbd, hogy az atvitel soran hasznalt csomagfejrészek Osszesen 47 byte
hosszuak.

a) Mekkora a beszéd csomagsebessége?

b) Mekkora a hivasonkénti savszélesség, ha a hivasfelépitési/karbantartasi vezérldiizenetek miatt még tovabbi
10% forgalmi terheléssel kell szamolnunk?

7. Halbzati eszkdzében a Random Early Detection (RED) algoritmust alkalmazza.
a) Hogyan segit ez az algoritmus az erds torlédasok elkeriilésében?

b) Erdemes-e gy beallitani a RED algoritmust a halozati eszkdzben, hogy az a VoIP forgalmat is érintse (vegye
szamitasba az eldobasukat). Valaszat indokolja!

8. a) Hogyan befolyasolja a telefonbeszélgetések egyiranyu késleltetésének korlatja (150-200ms) a kodekek
tomoritési képességeit? (Szoveges valaszt varunk.)

b) Mi egy altalanos kod tomorithetdségének als6 korlatja? Hogyan lehet ezt a korlatot egy tetszéleges bitsorozat
tomoritése esetén egy-bitnyire megkdzeliteni?
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9. Egy 80 PP e

megég“).;pit aﬁillhoradlos atviteli rendszerben interaktiv video-folyamok mindségét vizsgalja. Azt szem
alkalmazni. » NOgy az atvitel szempontjab6l zajos radios koryezetben milyen sebességii kodeket érdemes |
Mérései soran azt tapasztalja, hogy 16QAM-et alkalmazva
15dB jel/zaj viszony (SNR) alatt értékelhetetlen mindségii az
atvitel, 30dB jel/zaj viszony esetén azonban 2.4Mbyte/s atviteli

sebességet is sikeriil elérni.

25k
§ L Ha 4ttér 64QAM hasznalatara, akkor 22dB jel/zaj viszony
H 1? e e e e mellett sem sikeriil értékelheté adatmennyiséget atvinni a
Bst csatornan, 35dB jel/zaj viszony mellett azonban 3.1Mbyte/s is
= 3 ! ;  elérhetd.
. ¢ Az alabbi abra szemlélteti az eredményeket (,,16 QAM %" és
os;r 64 QAM % a szdveg szerint).
y ‘ T J: T e e a) Magyarazza meg (magyarazatdhoz rajzolhat is), hogy mi
! ®® = & okozhatja, hogy a 64QAM esetén ennyivel jobb jel/zaj viszony

kell az értékelhetd atvitelhez.

b) Miért érhetd el magas SNR esetén 64QAM-nél ennyivel magasabb atviteli sebesség mint 16QAM-nél?

¢) Az SNR novelésével miért nem névekszik az elérhett atviteli sebesség egy adott SNR értéken tal?

10. Egy iizletbe egymas utan érkezo vasarlok érkezése kozotti atlagos id6 10 perc. Az tizletben 4 vasarlo férel, a

t5bbi - hisz’ napjainkban mindenki rohan - nem vér a sordra, nem varakozik. Mekkora a kiszolgalési idé, ha
tudjuk, hogy atlagosan 0.6 felhasznal6 tartozkodik az iizletben, és annak a valdszinlsége, hogy a vasarlé nem

mehet be az iizletbe 0.2%.




